

Нападения на прессу

Таджикистан

Власти декриминализовали клевету, но оскорбление Президента по-прежнему преступление.

Несколько независимых новостных сайтов заблокированы после публикации критических материалов.

Авторитарный президент Эмомали Рахмон [высоко отметил](#) журналистскую миссию на церемонии, посвященной столетию таджикской прессы, однако его выступление было противоречиво: [Рахмон призвал](#) средства массовой информации не публиковать материалы, которые могли бы повредить международному имиджу Таджикистана, вызвать пессимизм среди населения или подорвать общественный порядок. Таков разрыв между риторикой и реальностью. Рахмон подписал [закон об отмене уголовного наказания за клевету](#); при этом законодательством по-прежнему предусмотрено лишение свободы на срок до пяти лет за материалы, якобы оскорбляющие президента. Власти [заблокировали](#) доступ к ряду независимых информационных сайтов на период до трех месяцев, когда эти СМИ поставили под вопрос официальную версию [гибели одного из генералов службы безопасности](#) и [выступили с утверждением](#), что Рахмон усилил надзор за местными религиозными группами. Как [сообщает](#) расположенная в Душанбе Национальная ассоциация независимых средств массовой информации в Таджикистане, среди заблокированных СМИ оказались как местные, так и международные, включая популярные *Asia Plus*, *Ferghana News*, "Ленту" и BBC. Власти также объявили о создании укомплектованного добровольцами [компьютерного подразделения](#), которое будет выявлять якобы экстремистское содержание и оскорбительные для президента материалы. Ссылаясь на предоставленные подразделением данные, глава Агентства связи назвал социальную сеть Facebook "рассадником клеветы" и приказал [заблокировать к ней доступ](#) внутри страны.

<http://cpj.org/ru/2013/02/-2012-7.php>

Международная организация СОЖ (Комитет по защите журналистов)